

Öt elektromos autót kapott a megyei kórház, a járműveket orvosok használhatják. **2.**

KULTÚRA

Szálinger Balázs keszthelyi költő volt a megyei könyvtár vendége. **11.**

KRÓNIKA

Új szolgáltatásokkal ismerkedtek a kistelepülési könyvtárosok Nagykanizsán. **3.**

A bölcsődék napját ünnepelték

KÖRKÉP A fővárosi Kalap utcában 170 évvel ezelőtt, 1852. április 21-én nyílt meg az első bölcsőde, ahol 38 gyermeket gondoztak. E nap 2010-től államilag is elismert ünnep a bölcsődében dolgozók számára.

– Utoljára 2019-ben ünnepelhettük ezt a napot, ember- és lélekpróbáló időszak van mögöttünk – fogalmazott köszöntőjében a Zalaegerszegi Egyesített Bölcsődék Intézményvezetője, Prenner Zsuzsanna a megyeszékhelyi Úrhajós Bölcsődében csütörtökön tartott rendezvényen. – A nehéz időszakban is mindig élveztük a fenntartó, a városi önkormányzat támogatását, gondoskodását, a problémáinkkal nem maradtunk magunkra – tette hozzá.

Az önkormányzat nevében Balaicz Zoltán polgármester mondott köszönetet a szolgálatért, amit a bölcsődei dolgozók a gyermekekért, a városért, a nemzetért tesznek.

Folytatás a **3.** oldalon.



SPORT



A kanizsai Szira Zsófia ötödikként zárt az EB-n. **14.**

IDŐJÁRÁS
7 °C
14 °C

Dél előtt eső, délután zivatarok, záporok várhatók.

Ma
CSILLA
nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

Nem dunántúli lévén, nekem a Helikon helyett a gyulai EDÜ jutott fiatalon. Ma már poén, de ez a valóság: állsz egy szál lepedőben, próbálsz Odüsszeusz játszani a kortárs darabban, mellette pedig szintén 16-17 éves lányok és fiúk, ugyancsak lepedőben. Kaptunk valamit, de a földj – amit vártunk – nem lett a miénk. Ma már tudom: jogosan. Mert ugyan milyen hős az, aki – bár áldott emlékű magyartanára engedélyével, de mégis csak – a gyógynövényes palackhoz nyúl izalmában, többször is? Persze, nem csak a bajnokokra vár fényes jövő: az utolsókból lesznek az elsők, mint tudjuk, csak ki kell várni. A keszthelyi Helikoni Ünnepek is ezt a reményt hordozza, hiszen, mint akár a való életben – ellentétben a filmes klaszszikussal –, végül nem csak egy maradhat...

PÉTER ÁRPÁD
arpad.peter@zalaihirlap.hu



KESZTHELY Ismét fellobbant a láng

Négy év után ismét fellobbant a helikoni láng, s megkezdődött a Dunántúl legrangosabb középiskolás kulturális seregszemléje. Három napon át mintegy 20 kategóriában mérik össze tudásukat a diákok, akiket esténként szórakoztató programok, koncertek is várnak. A több mint 200 éves hagyomány tehát nem szakad meg, a Helikoni Ünnepek dacol járvánnyal és háborúval, mint története során már anynyiszor. Képzünk a nyitóünnepségen részt vevő diákok indulnak a Festetics-kastélytól a Helikon parkig, nem sokkal később pedig már a zsűri előtt bizonyíthatják felkészültségüket. **PBA** Beszámolóink az **5.** oldalon olvasható.

FOTÓ: PÉTER B. ÁRPÁD

További izgalmas hírekért látogasson el ide:

ZAOL.hu

Asztrofotósok kiállítása

ZALAEGERSZEG Idén újra – immáron harmadik alkalommal – csodálatos mélyűr-felvételekben, asztrotájépekben gyönyörködhetünk a Gönczi Galériában. A Csillag-Képek 2021 – Országos Asztrofotó Kiállítás válogatását május 12-ig nézhetik meg az érdeklődők.

A Magyar Asztrofotósok Egyesületének legújabb pályá-

zatára 67 magyar asztrofotós 106 – köztük a zalaegerszegi Vega Csillagászati Egyesület – felvételéből készítették válogatást, aminek egy 40 képből álló, szűkebb keresztmetszete látható a zalai megyeszékhelyen. A tehetséges fotósok segítségével könnyedén beutazhatjuk a Tejútrendszer, a távoli galaxisokat, közelebről megcsodálhatjuk Naprendsze-

rünk bolygóit. Az asztrotájépek pedig a földi tájak szépségét mutatják a csillagos éggel együtt. A korábbi évekhez hasonlóan ezúttal is a galéria falaira kerültek a nemzetközi versenyeken jól szerepelt asztrofotósok munkái. Ez is azt mutatja, hogy a magyar szakemberek élen járnak a világ asztrofotózásában.

Folytatás a **2.** oldalon.

„Feladat lesz bőven”

Átvette megbízólevelét Nagy Bálint



Nagy Bálint (jobbra) dr. Kovács Ferenc-től vette át a képviselői megbízólevelét
FOTÓ: PÉTER B. ÁRPÁD

KESZTHELY Tegnap átvette országgyűlési képviselői mandátumát Nagy Bálint, Keszthely eddigi polgármestere, aki az április 3-i választáson a voksok majdnem 60 százalékát szerezte meg.

A városházán tartott ceremónián dr. Kovács Ferenc, a zalai 2. számú választókerület elnöke lapunk kérdésére elmondta: a névjegyzékben szereplő szavazópolgárok 70,53 százaléka voksolt, „ami nagyon jó eredmény, s megfelelő legitimitást biztosít”.
Nagy Bálint (Fidesz-

százalékát szerezte meg, s a városházán tartott ünnepségen arról is beszélt, feladatorientált politikusként köszöni a segítők, s a rá szavazók voksát.

– Feladatunk lesz bőven – fogalmazott a képviselő, aki azt ígérte: az elmúlt években megkezdett munkát folytatja, immár az egész választókerület érdekében.

Nagy Bálint kijelentette: továbbra is szoros kapcsolatot tart majd a választókerület száz polgármesterével, hiszen „akkor lehet a térséget jól képviselni, ha ismerjük azokat a fejlesztési elképzeléseket, amelyek a helyben élők életét

Átvette megbízólevelét Cseresnyés Péter

NAGYKANIZSA Tegnap délután Cseresnyés Péter, a 3. számú választókerület megválasztott országgyűlési képviselője (Fidesz-KDNP) is átvette megbízólevelét a Vasemberház dísztermében.

A megjelenteket (a Fidesz-frakció jelenlévő tagjait és az érdeklődőket) dr. Baumgartner Imre, a választási bizottság elnöke köszöntötte, aki beszámolt a bizottság munkájáról. Mint elmondta: az általuk meghozott jegyzőkönyvbe foglalt 4 döntést, 29 határozatot, továbbá a beérkezett 12 kifogással kapcsolatos határozataikat a feljebbviteli fórumok változatlanul helyben hagyták, ami azt igazolja, hogy jó és iorszerű döntéseket hoztak



Cseresnyés Péternek (jobbra) dr. Baumgartner Imre adta át megbízólevelét
FOTÓ: SZAKONY ATTILA

sik két tagja, dr. Nemes Pál és dr. Csetneki Gábor kíséretében átadta Cseresnyés Péternek a

közel 53 százalékát szerezte meg. Utóbbi rövid „székfoglaló” beszédében köszönetet

Nehéz esztendőre számítanak a gazdák

Az utolsó pillanatban érkezett az eső

SZENTPÉTERÚR Az őszi árpa, a búza és a káposzta-repce mellett napraforgót és kukoricát vet a földjeibe idén Szummer László helyi gazdálkodó. Elmondása szerint nehéz év elé néznek a gazdák az emelkedő műtrágyaárak és a benzin várható drágulása miatt.

– Már a tavaszi munkálatok végén járunk, azaz a növényvédelem van soron: a repce rovarölőzése, lomb-, valamint fejtrágyázása – mondta Szummer László, hozzátéve: a csapadékhiány a repcét viselte meg legjobban, egy-két táblán nagyon látszik az eső hiánya. Az őszi árpa is megsínylette ezt a nehéz időszakot, de az most szépen elindult a búzával együtt. Hamarosan kezdődik a napraforgó és a kukorica vetése, aminek feltétele a megfelelő talajhőmérséklet.

Szummer László napraforgóból 25 hektárt vet, majd 8 hektáron kukoricát. Sok gazda a kevés csapadék és az emel-

kedő műtrágyaárak miatt változtatott a vetélosztáson.

– Én nem tudtam változtatni, mert már augusztusban megcsináltam a vetésterveimet, s előre megrendeltem a műtrágyát és a növényvédő szereket is – mondta a gazdálkodó. – A hűvös előtti csapadék az utolsó 24 órában érkezett meg, hatására azért elindultak a növények. Nagyjából két hét lemaradást látok a tavalyihoz képest. Talán a természet majd behozza ezt.

Hozzátette: nehéz évre számítanak, hiszen hatalmas kiadást jelent számukra az indulás, amit el kell fogadniuk, de meglátásuk szerint a gabonárákban majd visszaköszön ez a különbség. A gabonárák emelkedése pedig feljebb viszi majd az étolaj árát és befolyásolja az állattartók helyzetét is.

Szummer László záróként megjegyezte: bízik a jó termésben, de tart a nagy árröbbségtől. Nehéz kigazdálkodni az évet úgy, hogy folyamatosan változnak az árak. Aki időben gondolkodott, és figyelte az üzemanyag és a műtrágya árának változását, és bespájzolt mindkettőből, az sok pénzt takaríthatott meg, és bizakodva várhatja a nyári aratást.

Ha nő a gabona ára, drágul az étolaj is



Kálmán Balázs (b) és Szummer László növényvédőszerrel tölti fel a gépet

FOTÓ: KATONA TIBOR

Ismét fellobbant a láng

Három napon át, húsz kategóriában versengenek a diákok

PÉTER B. ÁRPÁD

arpad.peter@zalaihirlap.hu

KESZTHELY A pandémia miatt ezúttal négy év kihagyással, de tegnap újra fellobbant a helikoni láng, és ezzel megkezdődött a Dunántúl legrangosabb diák kulturális seregszemléje.

A Helikoni Ünnepek hivatalos megnyitóceremoniája a kastély parkjában kezdődött, ahol Pálincás Róbert igazgató – korabeli sajtóbeszámoló alapján – előbb felidézte a több mint kétszáz évvel ezelőtti kezdeteket, hangsúlyozva: a keszthelyiek büszkéek lehetnek a két évszázados hagyományra, majd arról szökött: néhány napja hozták nyilvánosságra, hogy a fürdővárosok európai mezonyében Keszthely az első tizen szerepel. Ehhez pedig a Fesztetics-örökség nagyban hozzájárult, ami „mindannyiunknak felelősséget ad, hogy megőrizzük, továbbvigyük és fejlesszük”, tette hozzá.

Sizler Katalin, az Újkori Középkor Helikoni Ünnepek Alapítvány kuratóriumának elnöke arról beszélt, „a Fesztetics család olyan örökséget hagyott Keszthely városára, amelyre kétszáz év után is mindannyian büszkéek vagyunk”. Mint mondta, I. Fesztetics György fontosnak tartotta az épített környezet, a gyönyörű kastély és az általa alapított Georgikon mellett a kultúra és a művészet támogatását is. Utóbbi jegyében kora nagy költőjevel, Berzsenyi Dániellel összefogva elindította a magyar Helikont, amely inspirálóan hatott a későbbi korok művészeire is, a helikoni játékok pedig „a Dunántúl szinte egyedülálló művészeti seregszemléjévé vált”.

– A Helikonon részt venni rangot jelent a fiataloknak, hiszen neves zsűri bírálja el tudásukat. Aki egyszer megérzi a helikoni varázslatot, az mindig szívesen, nosztalgiával



A Helikon parkban (b-j) Manninger Jenő, Sáring-Kenyeres Marcell önkormányzati képviselő, dr. Fesztetics György és Nagy Bálint

FOTÓ: PÉTER B. ÁRPÁD

emlékszik vissza a fellépésre a versenyen kívüli programokra, a város hangulatára is – fogalmazott Sizler Katalin.

Fesztetics György szobrának megkoszorúzása után a résztvevők – a Zalai Balaton-part Ifjúsági Fúvószenekar taktusaira – a kastélytól a Fő téren át a Helikon parkig vonultak, ahol Manninger Jenő, a térség két évtized után búcsúzó országgyűlési képviselője kijelentette: a helikoni örökséget „visszük tovább, hiszen erre épül a kulturális önazonosságunk”. Arról is beszélt, a következő években látványos fejlesztések lesznek a kastélyban,

Aki megérzi a helikoni varázslatot, az mindig szívesen emlékszik vissza

a Fenyves allén és Fenékpusztán is, de a kulturális rendezvények a legfontosabbak, amelyek megtöltik tartalommal ezeket a helyszíneket.

Nagy Bálint, Keszthely polgármestere arról is szökött: „gróf Fesztetics György annak idején nemcsak megálmodta, hanem meg is valósította, hogy Keszthely az egész térség kulturális központja legyen, s ezzel olyan szellemi örökséget hagyott ránk, amit feladatunk és felelősségünk, hogy ne csak megőrizzünk, továbbvigyük, hanem gyarapítsunk is.”

– A város Fesztetics-örökségében a Helikoni Ünnepek olyan esemény – folytatta a politikus –, amely kiálta az idők próbáját, hiszen az elmúlt kétszáz évben voltak háborúk és járványok is, de bebizonyosodott: a fontos és valóban értékkel bíró rendezvények túlmutatnak mindezekre. Nekünk az a feladatunk, hogy az alapítók szellemiségében folytassuk, amihez összefogásra, együtt-

működésre, közös munkára és elöretéklítésre van szükség.

Ezt követően dr. Fesztetics György herceg fellobbantotta a helikoni lángot, és ezzel hivatalosan is megkezdődött a mintegy húsz kategóriában tartott seregszemle, amelyre a dunántúli középkor legkiemelkedőbb diákjai érkeztek, akiket a verseny mellett számos program, koncert is vár a következő napokban.

A seregszemle szombaton zárul, amikor – egybekellett – 11 órától a komolyzenei kategóriák díjazottjainak hangversenye kezdődik a Helikon Kastélymúzeum nagy báltermében, majd 15 órától a Csány-Szendrey ÁMK sportcsarnokában átadják a fődíjakat és a Helikoni Vándorserleget, s az érdeklődők láthatják a legkiemelkedőbb produkciókat is. A zárónapon a Fő téren 17 órától előbb a Vagabond trió, majd Majsai Gábor és a Stúdió 11 swingkoncertjét élvezhetik az érdeklődők.

Iparközeli egyetemi bázis a tesztpályán

ZALAEGRSZEG A győri Széchenyi István Egyetem beruházásaival nagymértékben erősíti jelenlétét a ZalaZONE parkban – közölte Hány András, a ZalaZONE Tudományos Park Kft. ügyvezető igazgatója.

amelyekre jól lehet építkezni – részletezte Hány András, a ZalaZONE Tudományos Park Kft. ügyvezetője. Kifejtette, a korábbi, kimondottan a járművekhez kapcsolódó együttműködések sora mára jelentősen bővült.

A hazai egyetemek közül elsőként a Széchenyi-egyetem fogott saját beruházásba a ZalaZONE-on: a készülő inkubációs és szállásépület bokrétaünnepséget februárban tartották. Előbbiben kutatások, fejlesztések és start-up tevékenységek számára építenek helyiségeket, de oktatási célú laboratóriumot és közösségi helyiségeket is kialakítanak benne. Mindez teret nyit induló vállalkozásoknak, újszerű vállalkozási ötletek megvalósításának, hallgatók és cégek együttműködésének. Lehetővé teszi a hallgatók gyakorlati készségeinek erősítését, bizonyos folyamatok üzletszerű környezetben történő gyakorlását. A másik épületben elhelyezést kaphatnak majd a győri egyetem zalaegerszegi kutatóközpontjában dolgozó munkatársak a vendékkutatók de akár

a hallgatói csapatok tagjai és a gyakorlati program résztvevői is. A jövőben pedig egy előadó- és egy ipari épület is épül.

– A Széchenyi István Egyetem fejlesztéseinek célja olyan iparközeli bázis kialakítása, amely elsősorban a győri campus további fejlődését képes segíteni a tesztpálya által nyújtott lehetőségek révén – hangsúlyozta Hány András.

Az infrastruktúrális fejlesztéseken és az eszközbeszerzéseken túl az egyetemen a legnagyobb hangsúly a tudásbázis kialakításán van. A ZalaZONE parkban folyó gyakorlati képzésen duális vagy gyakorlati program keretében vehetnek részt műszaki szakos hallgatók, magas színvonalú gyakorlati tudásra szert téve, amellyel később könnyen el tudnak helyezkedni. Ugyanakkor lehetőségük nyílik arra is, hogy a parkban működő cégeknél folytassák munkájukat.

A tesztpálya s a körülötte létrejövő tudományos és innovációs park számos ipari szereplőnek biztosít pályahasználati, kutatás-fejlesztési lehetőséget



Az egyetem többször bemutatta már övezető járműves kutatásait a tesztpályán

FOTÓ: MÁJER CSABA JÓZSEF

ezzel pedig új munkahelyek jönnek létre, ami kedvezően hat Zalaegerszegre és térségére.

– Az új fejlesztő munkahelyek képesek a korábban elmaradt zalai innovációs és kutatás-fejlesztési mutatókat megfordítani – mondta Hány András, kiemelve: több olyan ipari projekt valósult meg az elmúlt években, amelyet a beruházók kifejezetten azért hoztak Magyarországra, mert itt jön létre Európa egyik legkomplexebb tesztpályája. Számos nemzetközi egyetemi együttműködés is kialakult ennek köszönhetően.

A ZalaZONE tizenkét, különböző szakterületen működő intézménnyel dolgozik közösen, ezek közül a Széchenyi István Egyetemen meglévő partnerség a legszorosabb. Ezt a beruházásokon kívül mutatja, hogy a győri universitas tífós zalaegerszegi mérnöki csapata folyamatosan dolgozik a tesztpályán és a kapcsolódó projekteken. Az együttműködések során olyan műszaki, ipari innovációk jönnek létre, amelyek jelentősen erősítik a magyarországi kutatás-fejlesztést. Ez is jelzi, hogy a ZalaZONE nagy-

szerű lehetőséget, működési teret biztosít a kutatói szférának, hogy összefogva újszerű eredményeket érjenek el.

– A stratégiáknak mindig az a legszebb része, amikor megvalósulnak. Abban bízom, hogy ezt az utat tudjuk folytatni és befejezni, azonban egy ilyen ökoszisztémában minden projekt hozza a következőt, amihez pedig újabb kutatók, hallgatók, partnerek szükségesek. Ezért még több lehetőséget kívánok minden szereplőnek a következő tíz évre – zárta gondolatait Hány András.

ZH

További izgalmas hírekért látogasson el ide:

ZAOL.hu